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Datum: 2024-09-02 

MOTION 
Kommunfullmäktige 

Motion om offentliga upphandlingar i Huddinge 

Effektiva och väl fungerande inköp och upphandlingar är av stor betydelse 

för kommunen. Genomförandet av upphandlingar har en betydande 

inverkan på det lokala näringslivet och en rad upphandlingsstrategier har på 

senare tid beslutats i kommunen, dock saknas fokus på det lokala 

näringslivet. 

Kommunens förmåga att göra förmånliga affärer har en direkt inverkan på 

effektiviteten i användningen av skattepengar samt på företagens 

konkurrensmöjligheter. Ju fler företag som lägger anbud desto bättre 

konkurrenssituation och kommunen bör ha som mål att tillse så att antalet 

anbud maximeras. Fram till 2030 borde vi med en bra upphandlingsstrategi 

kunna fördubbla antalet budgivare. Detta har vidare en väsentlig koppling 

till både det kommunala skattetrycket och sysselsättningsgraden, trots att 

Huddinge ligger i en storstadsregion. För att säkerställa en balanserad 

spelplan för affärsverksamheten i kommunen är det av yttersta vikt att 

genomföra företagsanpassade upphandlingar inom ramen för Lagen om 

Offentlig Upphandling (LOU), där små och medelstora företag ges 

möjlighet att konkurrera på lika villkor gentemot storföretagen. Genom att 

skapa rättvisa och inkluderande förhållanden kan kommunen främja en sund 

affärsmiljö. 

När Sveriges Kommuner och Regioner (SKR) utvärderade företagens 

nöjdhet med upphandlingar i varje kommun så placerade sig Huddinge på 

61:a plats av de 100 kommuner som var med i undersökningen publicerad 8 

maj, 2024. Endast fyra andra stockholmskommuner låg sämre till. Med 

begränsande och ibland omotiverade krav är det mera sannolikt att ett bolag 

med stora ekonomiska resurser vinner upphandlingen, till nackdel för 

mindre och ofta lokala företag. Huddinge har inte råd att finna sig i en 

situation där de små företagens idéer och potential bortses ifrån.  

För att främja de lokala företagens möjligheter att vinna offentliga 

upphandlingar från Huddinge kommun föreslår vi: 

Att krav på kollektivavtal hos anbudsgivande företag slopas om inte 

särskilda omständigheter föreligger för den aktuella upphandlingen medan 

kravet på kollektivavtalsliknande förhållanden införs i stället. 

Att kommunstyrelsen ges i uppdrag att ta fram en handlingsplan för att få 

fler små och medelstora företag att delta i kommunens upphandlingar. 

Att kommunstyrelsen ges i uppdrag att införa en ”anbudsskola” för lokala 

företag.  

Martin Nigals, Sverigedemokraterna 


